政务简报

● 7月23日,2024年"贵州省网络普法行" 黔东南站活动在丹寨开启。省委宣传部副部长、 省委网信办主任、省互联网信息办主任刘冲,省 委依法治省办专职副主任、省司法厅党委委员、 副厅长李兵,副州长、州公安局局长周代军出席 普法推介活动并致辞。贵州广播电视台党委委 员、副台长王丹,省委保密办(省国家保密局)二 级巡视员朱恩鼎及中央网信办网络法治局法宣 处主要负责同志出席活动。活动现场通过网络 普法特色连线、非遗展演等形式,展现了黔东南 州"普法+非遗""普法+文旅"新模式,进一步提 升了公众的法律意识,促进社会和谐稳定。

(记者 聂蕾 杨帆)

岑巩县天星乡:

"三圈共建"打造乡村治理"升级版"

本报讯(通讯员 万再祥 刘坤) 近年来, 岑巩 县天星乡坚持把强化党建引领作为提升乡村治 理能力的重要抓手,以强化治理能力、夯实治理 效能、建设和美乡村为重点,着力打造乡村服务 圈、治理圈和生活圈的乡村治理"升级版",持续 提升村民的获得感、幸福感、安全感。如今,村庄 美、产业强、村民富、乡风好的乡村振兴新画卷正 在全乡徐徐展开。

党建引领,打造乡村"服务圈"。围绕乡村治 理完善制度设计,加强基层党组织建设,鼓励党 员在基层治理中亮身份、树形象、做表率,不断强 化和巩固党建对基层治理的引领作用。按照"全 面覆盖、界限明确、不留空白、不交叉重叠"的原 则,推行"党建+网格"治理模式,将全乡7个行政 村划分成32个志愿服务网格,形成"乡领导包 村、村干部包组、联户长包户"的网格治理服务体 系。将驻村干部、乡村辅警、法律顾问、社会志愿 服务等力量融入网格,构建"党建引领、多网融 合、一网共治"的基层社会治理现代化新格局。

平台联动,构建乡村"治理圈"。将"一站式 矛盾联合处置"与"网格管理""乡贤、寨老参与" 等多种机制深度整合,着力打造"1+N"(1个综治 指挥中心+N个服务平台)工作模式,形成衔接平 安办、派出所、司法所、人民法庭等15个职能站 所的联合调处平台,以中心接单、随单派驻、分流 转办、集中攻坚、跟踪问效等形式,实现一站式服 务、一链条解决,进一步升级综治中心在乡村综 合治理中指挥调度功能。此外,村民议事长廊 村组评议会、网格员会议、新时代文明实践所、党 员活动室、便民服务中心等平台阵地,在一体化 联用中积极发挥群众自治、法治保障、德治教化 心理辅助等功能,走出一条"抓头强中固尾"诉源 治理工作机制,有效将矛盾纠纷化解在基层,进 一步提升基层治理工作成效。

乡风文明,共享乡村"生活圈"。坚持把农村 环境整治、改善人居环境作为乡村治理重要抓手, 深入推进农村生活垃圾处置、污水治理、厕所革 命、化肥减量、村庄清洁"五大行动"。开展"爱家 乡·我行动"活动,持续推进全乡绿化、美化、亮化、 硬化建设,推进移风易俗,积极倡导文明新风尚, 提升村民文明素养,不断修订完善村规民约,充实 "红白理事会""道德评议会""邻里小院议事会"等 基层自治组织力量,以文明新风尚推动乡村产业 兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕。

雷山县龙头街道:

坚持党建引领基层治理 推动老龄关爱事业发展

本报讯(通讯员吴道明)近年来,雷山县龙 头街道紧紧围绕易地搬迁安置点老龄关爱事业 发展各项任务,坚持服务管理并重,积极引导老 同志投身乡村振兴、基层治理、文明创建志愿服 务等活动,推动街道老龄关爱事业高质量发展。

聚焦理论学习,突出政治建设,凝聚服务优 势。街道认真组织老党员开展学习,发动党员干 部、志愿者组建"送学上门小分队",为老同志送 学上门200余人次,依托各社区老年大学平台, 坚持"老有所学,老有所乐,老有所为"的发展理 念,开展丰富多彩的少数民族文化教学活动10 场覆盖300余人次。

聚焦平台搭建,打造多元阵地,优化服务保 障。街道党工委以提升社区治理能力、建设"共 建共治共享"社区治理共同体为目标,联合民政、 老年大学等部门,在龙头街道观音阁社区打造 "爸妈益站",组织党员干部、社区"两委"和驻村 工作队等力量,为社区老人提供午餐配送、走访 慰问、义务剪发、免费体检、苗歌芦笙培训、文娱 活动等志愿服务。自"爸妈益站"建成以来,共计 开展志愿服务活动18次,直接受益900余人次, 有效丰富社区老年人的精神文化生活,促进老年 人身心健康生活幸福。

聚焦作用发挥,孵化志愿团队,提升服务能 力。以党纪学习教育为契机推动党员干部干事 创业热情,着力构建"社区组织、党员带动、联建 互动、共治合力、群众参与"的五位一体化治理体 系,创设"龙头先锋"品牌,印发《党建引领"微色 分格+三积分制"推动基层治理"绣花式"精细化 管理实施方案》,探索以户为单位将重(大)病、重 残、孤寡老人、独居老人、问题户标注为红色小分 格,将就业、产业发展不稳定等群体标注为黄色 小分各、将一般脱贫户标注为蓝色小分格,由街 道党员先锋、社区两委一队、网格员、志愿者、楼 栋长等力量亮身份入分格开展服务,推动双向分 格、双向分色,精准服务,孵化矛盾纠纷调解志愿 团、爱心妈妈志愿宣传服务团、青少年新生力量 志愿团等服务团队,以"微色分格+三积分制"+ "一中心一张网十联户"+N的管理模式推动"枫 桥经验"在龙头街道落地落实。

2024年"贵州省网络普法行"活动首站走进黔东南

综合新闻

日,由中央网信办网络法治局指导,中共贵州 省委网信办、贵州省司法厅主办,贵州省网络 普法机制成员单位共同协办的2024年"贵州 省网络普法行"首站走进黔东南州丹寨县、雷 山县,来自全国主要新闻媒体网站有关负责 人、网络普法志愿者等80余人参与普法推介、 实地参观调研等活动。

7月23日晚,在丹寨县举行的普法推介活 动中,现场播放了"进机关""进社区""进家 庭""进乡村""进赛事""进景区""进网络"的 "七进一专列"网络普法特色连线视频,并向 来自社会各界的22位网络普法志愿者代表颁 发聘书,推动构建全民普法网格化格局

同时将普法宣传与锦鸡舞、苗族蜡染等 民族非遗文化结合起来,用非遗载体传播法 治精神。并宣布黔东南州《e案60秒》网络普 法主题栏目上线,将通过以案释法的方式,助 力网络法治宣传。

"黔东南站是全省网络普法行活动的首 站,我们着眼于求实见效,通过网络普法'进乡 村''进赛事''进景区'等七进方式,打造'网络 普法专列''网络互动普法点''民歌普法'等特 色活动,传递网络法律法规知识,让网络普法 走进百姓身边、网民指尖。"贵州省委网信办网 络执法监督处处长、一级调研员伏效平说。

在7月24日开展的实地调研参观活动

纠纷调解中心,该中心在2022年成立,位于丹 寨万达小镇景区内,其目的是加强和发展新 时代"枫桥经验",让老百姓遇到问题能有地 方"找说法",深入推进矛盾纠纷源头预防、多 元化解,筑牢维护社会稳定的"第一道防线", 实现"最多跑一地"的目标。

丹寨县"温心筑梦"纠纷调解中心主任杨 通谋说:"我们主要是利用大数据管理中心以 及万达客户投诉服务平台,建立由该平台统 一受理,小镇工作人员先期处理,值班律师和 人民调解员后期参与的纠纷调解机制。在调 解当中运用我们苗族的'贾理'进行评判、普 法,取得良好的社会效果。

在丹寨县综治中心,由该中心打造的"小 唐调解室",依托"中国移动微法院""人民法 院调解平台"等载体,搭建在线多元解纷智慧 平台,积极引导群众遇事找调解、调解用平 台,让群众足不出户实现网上立案跨域立案、 远程视频调解等,实现矛盾纠纷"云"化解。 近年来,"小唐调解室"利用"人民法院调解平 台"等线上平台调解案件2734件,成功调解 2076件,调解成功率达75.9%,同时通过"调 解+普法"的形式,实现了调解一次普法一 次。通过智能化的社会治理平台,展现了科 技在法治建设中的应用,让参观者对"智慧法 治"有了更直观的认识。

初心"调解中心,该中心立足促进西江景区矛 盾纠纷化解、推动西江景区旅游和谐发展而 创新成立。秉承"真山真水真情"的理念,独 创"1314"美丽调解法(讲述1个故事,说上3 句好话,演唱1首苗歌,实现4个回归),使调 解双方当事人在独具民族文化特色的调解过 程中,受到苗族优秀文化和苗族同胞热情礼 仪的感染,能够一生一世记住西江有个"美 丽·初心"调解中心,记住在西江留下的"美 丽"回忆。调研中,苗族传统调解文化与现代 法治理念的融合,令参观者们印象深刻。

所到之处,不仅展现了黔东南各地在法 治建设、社会治理和矛盾纠纷化解方面的创 新实践,也提供了法治实践的生动课堂。参 观者们边走边听边看,对黔东南州创新融合 "普法+非遗""普法+文旅"等模式有了更直

据了解,近年来,黔东南州通过完善制度 机制、拓展平台载体、构建传播格局,推动网 络普法提质见效,培养乡村"法律明白人"1.38 万人,培育学法用法示范户2781户,实现行政 村学法用法示范户全覆盖。打造"苗侗普法" 品牌,创新推出系列优秀网络普法作品,深入 实施好网民、好故事、好作品、好平台、好品牌 "五好"网络文明建设工程,黔东南州成功人 选 2023 年全国网络文明典型案例城市。

贵州"村T"非遗服饰时装秀在凯里举行



(黔东南"村T"民族服装秀组委会供图)

本报讯 (记者 陈桂 陈晓 肖艳会) 7月23 日晚19时,凯里市苗侗风情园内,一场别开生 面的民族非遗服饰时装秀——贵州"村 T"正 式拉开帷幕。此次时装秀不仅是一场视觉盛 宴,更是一次民族文化与现代时尚的完美融 合,向世界展示了中国多元文化的独特魅力。

本次时装秀分为五大主题,涵盖了东方 古典旗袍的典雅、村寨非遗服饰的质朴韵味、 村民日常民族服饰的美、村童民族服饰的纯 真活力,以及古阿新品牌的创新融合。每个 环节都精心设计,力求让观众全方位体验到 苗侗民族文化的深厚底蕴

黔东南苗族青年、"古阿新"品牌总设计 师杨春林作为本次秀场的负责人,带领黔东 南各村寨的父老乡亲走上 T 台, 向观众展示 了精美绝伦的手工艺品和传统服饰。这些服 饰不仅体现了匠人们卓越的手艺,更蕴含着 丰富的文化内涵,令现场观众为之动容。

在村寨非遗服饰秀中,村民们身着传统 服饰,手持农具,生动再现了苗乡侗寨的日常 生活场景,让观众仿佛置身于田园风光之 中。中外模特、儿童模特以及各地时尚爱好 者共同参与其中,共同演绎了一场充满活力 与激情的秀场。

值得一提的是,本次秀场特别选用了风 雨桥作为表演场地,为观众营造出一种独特 的视觉与心灵体验。模特们身着结合传统与 现代元素的服饰,在古朴的廊桥上款款而行, 仿佛穿越时空,带领观众进入一个古老而又 美丽的故事中。

来自广东的游客张先生感慨道:"这样高 端又接地气的秀场真是前所未见,它真正做 到了雅俗共赏,太精彩了!

活动前夕,贵州"村T"通过全平台发布了 "召集令",迅速吸引了来自全国各地的民间设 计师、草根模特及民族村寨的时尚爱好者们的 广泛关注。短短三天内,报名人数超过500 名,充分展现了此次活动的热度与吸引力。

此次时装秀的成功举办,不仅得到了现 场观众的高度评价,还通过黔东南州融媒体 中心锦绣黔东南APP、黔东南新闻网官方微 博、村BA故乡视频号等渠道进行了同步直 播,短时间内就引发了热烈反响,仅半小时就 冲上了微博黔东南同城榜第五位。

活动结束后,"古阿新"品牌表示将继续 推进这一项目,计划让更多村寨和时尚爱好 者加入进来,进一步丰富秀场内容,展现中国 56个民族的文化多样性。

据悉,贵阳音乐节和多彩贵州城已向贵 州"村T"秀发出邀请,而收到芬兰文化交流 项目的邀请则预示着这一活动将走进国际舞 台并绽放光彩,为中国传统文化的推广与传



近日,一起网约 车司机使用"作弊器" 欺诈消费者的案例引 发社会广泛关注。消 费者张先生在使用滴 滴平台打车时,遭遇 了行程结束后收费异 常高昂的情况,实际 8倍之多。上海市消 市消保委认为,网约 车平台有义务保证计 性。(7月25日澎湃

7月13日,张先生 版)打车到约8公里外 的目的地,耗时40分 钟左右。诡异的是: 订单行程显示网约车 走了160多公里,"穿 越"到了去了趟苏州, 最终费用为 229.66 元。在城市街道,网 约车40分钟能走160 多公里?如此离谱的 异常订单,网约车平 台居然毫无察觉,也

张先生多次向客服反映此事,网约

如果不是张先生将此事曝光于网 滴的做法怎能不令人寒心与愕然?

倘若平台诚信保护乘客的利益、维 护自身形象,完全有能力从技术层面监 测出"异常订单",并提醒乘客拒付车 款。首先,按规定,城市路段速度的上限 是 60KM/h. 当网约车的平均速度明显超 出这一数值时,基本上就可以判定为"异 常订单"。其次,各网约车平台都能时时 跟踪,后台能查阅到网约车行驶数据和

因此,无论哪一家网约车平台,都必 须真正承担起消费者权益"守门人"的责 任,管好自己的一亩三分地,维护好自身 形象,不折不扣地保障乘客的权益。

凯里市:

举行"岁月风韵,情系香炉"系列活动

本报讯(记者姚宁)7月23日,在黔东南苗族侗族自治州建州68 周年之际,凯里市文体广电旅游局携手贵州凯丽交通旅游投资(集 团)有限责任公司,在香炉山中华医学文化园举办别开生面的"岁月 风韵,情系香炉"系列活动,旨在展示黔东南州医学文化魅力和医学 文化园独特风采。

活动中,游客们纷纷涌入香炉山,尽享自然风光与人文盛宴。他 们或驻足拍照,留下美好瞬间;或登上山顶,欣赏云海与日出;或参与 风筝比赛,放飞心情;或聆听歌唱比赛,感受音乐魅力。现场更有长 桌宴等特色活动,让游客们尽情享受美食与欢乐

此次活动吸引了800余名游客前来参与,其中包括19支歌舞团队 共计400余名歌舞爱好者。他们的精彩表演赢得了现场观众的阵阵 掌声,为庆典活动增添了无限光彩。

主办方表示,未来凯里香炉山中华医学文化园将继续依托其得 天独厚的自然资源和深厚的医学文化底蕴,深入挖掘"资源、客源、服 务"三大要素,推动园区业态布局的不断完善与产业链条的延伸。并 将致力于把文化园打造成为全国知名的中华医学文化园示范基地, 以及中医文化旅游、康疗、康养、研学、旅居的理想目的地。



图为民歌好声音全国超级联赛黔东南赛区选拔赛现场 (黔东南州融媒体中心记者 姚宁 摄)

贵州农业职业学院到我州开展

锦屏县气象局:

专家深入田间为水稻"把脉问诊"

本报讯 (通讯员 张仁忠) 7月 24日,锦屏县气象局组织专业人 员深入田间,开展了一场为水稻 "把脉问诊"的调研活动。

在广袤的稻田中,该县气象局 的工作人员仔细查看水稻的生长 态势、植株高度、叶片状况等,详细 了解当前水稻生长所处的阶段和 面临的实际问题,认真记录各项数 据。他们通过专业设备测量气温、 湿度、光照等气象要素,分析这些 要素对水稻生长发育的影响。

通过对这些数据的分析和研 究,气象局为稻农们提供了针对 性的气象服务和建议。工作人员 还与当地农户深入交流,了解他 们在水稻种植过程中遇到的气象 问题和需求。针对当前水稻生长 报,为农户提供了个性化的气象 服务建议,指导他们合理安排农 事活动,防范可能出现的气象灾 害。稻农们对气象局的这一举措 纷纷点赞,他们表示这些专业的 指导和建议犹如一场"及时雨", 让他们对水稻的丰收更有信心。

此次调研活动是该县气象局服 务"三农"的重要举措之一。通过深 人田间地头,气象局能够更精准地掌 握农业生产对气象服务的需求,进一 步提升气象服务的针对性和有效性。

接下来,该县气象局将持续关 注水稻生长情况,及时发布气象 信息,为水稻的丰收和农业的发 展提供坚实的气象保障,用实际 行动助力乡村振兴。

暑期"三下乡"社会实践活动

日,贵州农业职业学院两支暑期 "三下乡"社会实践团队共计32 名师生,来到我州台江县革一镇 大塘村和台盘乡龙谭村、台盘村 开展社会实践活动。本次"三下 乡"活动以"青春为中国式现代 化挺膺担当"为主题,发动广大 师生深入基层农村,开展基层服 务,增强大学生吃苦耐劳的精 神,通过专业技术下乡进而促进 农村产业发展。

为推动食用菌产业的发展。 扎实推进食用菌技术培训,实践 团队开展了深入且实用的食用 菌技术培训宣讲。通过对灵芝 栽培技术的理论讲解和灵芝栽 培基地的现场指导相结合的方

村民们积极提问,老师们耐心解 答,现场气氛热烈。培训会后在 村里主要干道上设置农业技术 咨询点,为村民解答农业生产上 的疑难困惑。针对集体合作社 的水稻田,进行除草和鱼稻共生 水田的增氧作业,真正为村里办 实事。助力乡村企业贵州苗疆 茂顺药业有限公司,通过对茯苓 等要用真菌加工方式进行技术 指导,充分展示农职学子风采。 实践团队根据当地所需要,

组织开展了政策宣传、理论宣 讲、农技培训、作业辅导、社会调 研、志愿服务、墙绘涂鸦、红色文 化探访等实践活动,得到了当地 村民的大力支持和普遍认可。

宛

亩

狗

健康生活小常识 1、大蒜中含有丰富的 |抗病毒成分,能增强身体 的免疫力,换季时多吃些 大蒜会帮你应付感冒。

2、饮酒时不宜吃烟熏 食品,饮酒易使人体血铅含 |量增高,这时烟熏食品中的

遗失声明

● 不慎遗失《药品经营 许可证》副本,许可证编 号:黔 CB855a00019,特声

贵州多乐福健康药房

2024年7月25日

张安莉娅

2024年7月25日

|连锁有限公司凯里市合

不慎遗失《医师执业证》:

210520200001047;执业地

址:黔东南五州眼科医

|院。特声明作废

创店

有机胺会诱发消化道疾病 3、用餐节奏不宜太 快,细嚼慢咽,让食物和唾 液充分混合,让唾液里的

酶充分降解,发挥唾液的

抗癌功效。 4、将饮泡过的茶叶晒 干后装在纱布袋内,放在 冰箱里,可吸收鱼、肉散发 出来的腥味。

5、想美白肌肤,应多 吃蔬菜和水果,随时补充 维 C、牛奶等,长期坚持清 淡饮食可淡化斑点。

6、洗头时,在温水中加 些盐,用盐水来洗头,这样 可以防止掉头发,同时也会 使头发洗得更干净。

7、风油精治烫伤,对 于小范围轻度烫伤,可将 风油精直接滴敷在烫伤部 位上,每隔四小时滴敷。

8、夏天"吹空调"已成 为习惯,但长时间吹空调反 而特别容易中暑,在办公 室、家中要多喝盐开水防中

9、女性每晚睡前喝点 红酒,可以养血。每天敷 张浸过红酒的面膜纸 可改善肌肤状况。

10、醋水沐浴可护肤 抗疲劳,户外活动后,往洗 澡水中放点醋,有抗疲劳

抗过敏、止痒的效果。 11、白色衣服被其他 衣物染了色,可将被染色 处用水打湿,再涂满食盐

反复轻搓,去掉染的色后 用水清洗。 12、在海带中存在着 高效的消除臭味的物质。

因此,患有口臭的人,常食 海带可以消除口臭。

13、被蚊虫叮咬后,可 立即涂1至2滴氯霉素。

14、擦伤伤口不宜用 创可贴,而应用紫药水消 炎,让伤口自然暴露在空 三中愈合。

15、芹菜富含纤维,可 加快肠内食糜的排空速 度,缩短有毒物质在肠内 滞留时间,可预防肠癌。

16、赤豆粥补肾消水 肿,荷叶粥解暑热、止渴解 毒;冬瓜粥止渴生津降血 压;银耳粥生津润肺。

17、牙齿美白偏方,用 木瓜切片,每天擦拭牙齿2 次,每次两分钟,坚持一个

月,必然有效。 18、木质家具应用干 布擦和上蜡保养,若沾上 难擦的污垢,可先用布蘸

牙膏擦拭,后用湿布擦。 19、烹制菜肴时不可用 白酒代替料酒,料酒加热能 与溶解脂肪产生醋化作用

增鲜提味,白酒无此作用。 20、挑遮阳伞,不妨撑 开伞看地面上的影子,影 子颜色深的好,伞面面料

选涤纶的,颜色越深越好 21、桃子富含多种维 生素,矿物质及果酸,可缓

解便秘,含铁量居水果之 冠,是缺铁性贫血者的理

花费达到了预估价的 保委7月25日发表观 点称:这一事件不仅 损害了消费者的合法 权益,也暴露了网约 车平台在计费和管理 方面存在问题。上海 费的真实性与准确

够离谱的。

车平台却置若罔闻。直到张先生将自己 的遭遇发到网上,平台才开始重视起来, 迅速查找原因。当天,平台联系上张先 生向其道歉,对司机进行禁封,并称该司 机使用了作弊器导致订单异常

络,恐怕滴滴客服还将继续打太极。以 互联网科技为基石的网约车企业,平台 竟然没有防作弊系统,不能及时发现订 单异常,而且平台消极应对乘客投诉,甚 至看着乘客权益被侵犯而无动于衷,滴

行动轨迹,轻松排查出"异常订单"

天柱县烟草局: 新能源烤出优质"黄金叶"

本报讯(通讯员 顾永丽)时下,正值烟 叶烘烤时节,在天柱县凤城街道八甲村的烤 房群,一杆杆"黄金叶"堆积如山,一片片"黄 金叶"清香四溢,呈现出满地"金叶"的迷人 景象,烟农们正忙着编烟上炕、下炕打捆,脸 上洋溢着丰收的喜悦。

"生物质烤房烤出来的烟叶真不错呀」 色泽均匀鲜亮,不像以前燃煤烘烤容易挂 灰,新能源烤房既环保又降低了我们的劳动 强度。"种植户杨进华一边从新能源烤房中 取出"黄金叶",一边高兴地说。

许多烤烟种植户介绍,以前用煤炭烘 烤,每隔两三个小时就需加煤一次,四处 飞扬的煤灰和刺鼻呛人的煤烟常常使人透 不过气来,现在用生物质颗粒燃料烤烟, 加一次料可以管八九个小时,烤房内外干

杨进华说:"现在我们不用半夜爬起来 加料,不用吸煤灰,也不会闻到呛鼻的煤烟 了,辛苦程度也减轻了很多,现在是越干越 起劲。

据了解,传统烤烟以煤炭、木材为主要 燃料,存在频繁添料、劳动强度大、污染环境 等问题。而生物质颗粒具有燃烧值高、燃烧 充分、清洁环保等特点,用于烟叶烘烤,既解 决了替代燃料问题,又保护了生态环境。同 时,生物质颗粒烤房一天只要添加2次燃 料,既省时省心省力,又降低了烟农的烤烟 成本,而且大大减轻了烤烟劳动强度。

"只要提前设置好温度、湿度、时间等参 数,然后把燃料倒入贮料箱,全程就可以全 自动烤烟了,而且调控精准,烤出来的烟叶 色泽好、品质好,真正实现了智慧、绿色烘烤 的目标。"烘烤管理员梁亨武说。

近年来,天柱县烟草局积极践行绿色发 展理念,把烘烤产生的废气和粉尘等污染物 作为重点防治对象,加大烘烤技术创新,大 力推广新能源烤房建设,致力于降低烤烟成 本,为烟农增收、烟叶增效保驾护航,实现经 济效益和生态效益双提升。